

发放多种补贴 加强监测预警 干预客房价格 我省打出稳定物价组合拳

本报讯(记者程娇 实习生黄瑞琪)近日,省物价局召开全省稳定物价保障群众生活座谈会,部署今后一段时间稳定价格保障民生的具体措施,提出下一步我省价格管理工作的核心是管理好通胀预期。

据介绍,在蔬菜价格应急调控中,省物价局会同财政、商务、工商等部门贯彻省政府有关政策措施,对入琼蔬菜的车船费给予补贴,扩大瓜果入岛供应量,加强市场监

管,严禁哄抬物价,使蔬菜市场秩序在较短时间内恢复正常。海口、三亚等地通过动用价格调节基金对低收入群体、大中专院校学生进行补贴,减轻蔬菜价格上涨带给低收入群体的影响。同时,省物价局还加强市场价格信息的发布,通过“海南价格网”发布当日蔬菜市场价格,积极引导市场供应,稳定消费预期。

为了保证今年元旦、春节期间物价稳

定,省物价局要求,我省各级价格主管部门要继续加强食品、副食品价格监测预警,加强对粮食、食用油、蔬菜等重要副食品价格监测预警;保障粮油、蔬菜、肉蛋等重要商品生产供应;降低农产品流通成本,积极协调配合有关部门抓紧落实完善农产品绿色通道政策;维护重要的民生价格基本稳定,加强液化气、水泥、化肥、糖蔗等市场巡查和监管;稳定旅游市场价格秩序,认真做

好对我省春节宾馆酒店客房价格调控干预,加强对景区门票、旅游餐饮行业价格监管。

省物价局有关人士介绍,下一步我省价格管理工作的核心,是管理好通胀预期。省物价局要求,我省各级价格主管部门要加强组织领导,继续贯彻落实国务院和省政府的文件精神,安排好低收入群体生活,并做好迎接国务院督导组检查的准备工作。

海南最长输水隧洞贯通

大广坝二期(灌区)工程总体进展顺利,工程五大干渠系统已实现全面动工

本报海口12月8日讯(记者高虹 通讯员祁家球)经过两年的艰苦奋战,我省目前最长的输水隧洞——大广坝水利水电二期(灌区)工程中干渠2号隧洞日前顺利贯通,有力保证了大广坝二期(灌区)工程的进度。

大广坝二期(灌区)工程有5个灌溉渠系统,中干渠2号隧洞是中干渠系统重要建筑物之一,全长10094米,洞高4.44米、宽4.2米,设计流量为23立方米每秒。该隧洞原初步设计为17公里明渠,其间要穿越两次高速公路,而中间没有灌溉任务。项目业主省水投集团根据工程所在区域的实际情况,组织专家多次论证,提出了以10公里隧洞代替17公里明渠道的优化方案并得到了省水利厅的批准。优化后的方案不仅节省了工程投资,减少征地1000多亩,还免去多次穿越铁路、高速公路、省道等施工难点,同时还增加1.9米水头,大大提高了灌区内灌溉保证率。

据介绍,中干渠2号隧洞施工区域地质情况相当复杂,隧洞平均埋深小于25米,并3次穿越225国道、5次穿越水塘、多处穿越民宅。针对复杂的地质情况,施工单位中铁十二局采用了“短进尺、弱爆破、强支护、多循环”等强制性掘进手段,有效化解了安全风险。

大广坝水利水电二期(灌区)工程被列入我省“十一五”重点建设的基础设施项目,工程于2007年开工,由戈枕枢纽工程、陀兴水库扩建工程和灌区灌系工程几部分组成。目前,大广坝二期(灌区)工程总体进展顺利,工程五大干渠系统已实现全面动工。至此,大广坝二期工程已开工(含完工)的渠道总长度470公里,占建设总长度520公里的90%。截至11月底,大广坝二期(灌区)工程今年完成投资2.63亿元,占年度投资计划的78.1%,累计完成投资9.01亿元,占总投资计划的66.7%。

针对省重点投资项目 省住建厅设立快捷流转通道

本报海口12月8日讯(记者单葆茵)省住建厅审批办今天公布有关审批办法,决定设立“快捷流转通道”,对省委、省政府确定的重点投资项目,且已列入本省年度重点建设项目投资计划的项目,其实施企业在资质(资格)证书有效期届满前办理证书延续时,若因所需相关专业资质证书正在办理职称评审、换证等四类原因暂无法提供原件核实时,可进入该通道,获得正常受理行政许可审批待遇。

省住建厅行政审批办有关负责人介绍,被列入“快捷流转通道”服务的有四种情形:申报资质(资格)证书所需的专业技术人员职称证书正在办理职称评审、换证,而暂时无法提供原件核实的;申报资质(资格)证书所需的专业技术人员的执业资格证书正在办理初始注册、变更注册或延续注册,并经审核通过尚在公示期或

发证阶段,而暂时无法提供原件核实的;申报资质(资格)证书所需的专业技术人员的建设工程专业技术资格证书正在办理初始注册或变更注册,而暂时无法提供原件核实的;申报资质(资格)证书所需的专业技术人员的职称证书、执业资格证书、建设工程类专业技术资格证书等正在办理遗失补办,而暂时无法提供原件核实的。

在接到企业申请后,审批办须在2个工作日内作出是否同意进入“快捷流转通道”的决定,进入该通道的企业须签署承诺书,载明企业补正材料的具体时间,不得超过45个工作日。

“这是我们在依法行政的前提下,以服务企业、方便群众为出发点,在行政许可审批过程中融入人性化、情理化的服务模式。”该负责人如是说。

与澳大利亚汉斯集团签约 保亭居民将用上管道燃气

本报保城12月8日电(记者邵长春 特约记者黄青文)12月6日,保亭黎族苗族自治县人民政府与澳大利亚汉斯集团在七仙岭举行合作签约仪式,后者计划用3年时间向5万户保亭居民提供管道燃气。

根据协议,澳大利亚汉斯集团将投资3亿元,在3年的时间内,分期建设管道燃气项目,建成后将为5万户保亭居民提供管道燃气。该集团将在保亭建设一个供气储备

站,天然气在海南洋浦压缩后运到该储备站,然后通过铺设的管道送到居民家中。目前正在进行该供气储备站的选址工作。

澳大利亚汉斯集团有限公司于2006年7月在悉尼成立,公司致力于国际有色金属及其矿产、合金材料、建筑装饰用木材、燃油、天然气、技术进出口、电子商务、人才培训以及高新技术产品的开发销售等领域的国际合作与交流。

卫生部首席健康专家洪昭光—— 海南应大力支持发展养生产业

关注海南国际养生论坛

本报海口12月8日讯(记者李冰 特约记者傅林)即将从京赴琼参加海南国际养生论坛的卫生部首席健康专家洪昭光今天接受了本报记者的电话采访。他说,养生与医疗完全不同,因为养生的关键在于科学技术,而在于一种科学理念、一种生活方式。

洪昭光说,目前中国人面对的主要是三大健康问题:人口老龄化、疾病年轻化、医疗过度化。这三大问题导致病人人数在上涨,医药费用也在上涨,社会叫苦不迭。但其实,这些问题很多是由于人们忽略养生所造成的。他认为,如果能够推广养生理念,那么“慢性病的发病率至少可减少一半。”

“现代医疗确实很发达,人的寿命也

因此得到延长,但这种依赖医疗手段和药物延续的生命其实叫做“待死残年”,治标不治本,存在很多隐患。而从养生中得到延续的生命则叫做“健康年”,只有健康年才能让人们长期地、生机勃勃地为社会做贡献。”

洪昭光告诉记者,养生应该成为一种产业,以便从早期的教育、饮食、体检开始对人体健康进行提前干预,而产业化能让养生理念进入一种良性发展。“根据计算,1元钱的养生投入可省去8.59元的医药投入和100元以上的重症抢救投入。”小投入,大回报,养生产业是一种对生命的长线投资。

但他也坦承,目前中国养生产业的发展与国外相比还有差距。海南,定安优良的生态环境非常利于养生,应大力支持发展养生产业,但未来具体能做到什么程度,洪昭光表示值得期待。

省首届“七洲洋杯”农民拖拉机大赛启动 驾机高手速来报名参赛

本报海口12月8日讯(记者许春楠 特约记者黎大群)驾驶农机的驾机高手有福了,参加即将于12月25日至26日在琼中黎族苗族自治县举办的首届“七洲洋杯”农民风采拖拉机大赛,赢得个人奖项、亚军,可各获获奖拖拉机一辆,这是记者从今天上午大赛主办方举行的新闻发布会上获悉的。

本次省级地方性趣味竞技赛事由省农业厅和琼中黎族苗族自治县人民政府联合主办,省越野运动协会、海南七洲洋影视文化传媒有限公司承办,琼中七洲洋新型生

物有限公司和海南金鹿农机发展股份有限公司协办的,主题为“平安农机,绿色农机”。据介绍,大赛的报名从即日起启动。凡年龄在18岁至45岁,并且是海南户籍、身体健康、具有合法农机驾驶证者都可以到当地的农机部门,免费报名参加本次比赛。参赛车辆将由大赛组委会统一提供。

琼中县长王琼龙在新闻发布会上表示,琼中为赛事做好服务工作,并以赛事为契机,提高琼中农业机械的使用率,促进中部山区农民的持续增收。



12月6日下午,省重点项目海口综合保税区配套项目的外围路网南一环正在加紧施工,该工程是海口综合保税区主干道金马大道连接马村港段续建工程,全长18公里,建成后,可改善海口综合保税区的交通状况。目前半幅道路已具备通车条件,整个工程将于明年上半年建成通车。本报记者 古月

上佳的蜂蜜却因山村偏远而卖不到好价钱 保亭:“绿色蜂蜜”藏在深山待人识



十二月八日,保亭技术人员为毛感乡南好村黎族蜂农提供技术服务。特约记者 黄青文 摄

比起这些养殖中遇到的难题,更令黄明君等养蜂者们头疼的是销路问题。南好村村民几乎没有手机,因为在这个大山深处的偏远农村,手机信号也没什么来。道路又不好走,信息不畅,比较封闭,村民们一般都是

坐等外面的商人进村收购,蜂蜜收购价格被压得很低,有时只卖到20多元。

黄明君说,这里产出的蜂蜜是纯绿色产品,没药没杂也没什么杂质,在山外怎么也能卖到80多元,但村民们因为不懂只能吃

哑巴亏。

保亭县劳动就业服务中心主任李晓锋说,养蜂业在南好村才刚刚起步,他们也已经注意到这个问题,下一步将着重帮助农民解决市场销售问题,打好绿色蜂蜜这个品牌。

琼中:引导农民饲养朗德鹅

有望成为继桑蚕、蜜蜂、灵芝之后的又一特色产业

琼中,农户养殖,养殖成熟后,公司以最低保障价收购。这是琼中利用当地水草资源丰富,生态环境优越的优势,促进农民增收引进的又一产业。琼中准备通过引进知名养殖企业,积极开创“荒山种树、树下种草、草上养鹅”的规模化生态养殖,拓宽农民增收致富路。

据天富鹅业养殖场负责人李建军介绍,朗德鹅不是普通的肉鹅,而是专家推崇的肥肝型专用鹅,以提取鹅肥肝和制取鹅肝酱为主体。其用途大体可概括为:肝用、肉用、加工用、药用。其经济价值、食用价值、营养价值远远高于普通的肉鹅。鹅肉鲜嫩味美,营养丰富,且具有低脂肪、低胆固醇的特点,在国际上是珍贵的营养食品。

据了解,朗德鹅的养殖周期略高于普通白鹅,生长期为6个月左右,但是一只鹅的养殖利润可以达到100多元,朗德鹅在国内十分畅销,在香港、上海、北京等大城市已受到高端消费者认可。

据介绍,天富鹅业除了对养殖户提供朗德鹅苗外,还提供莱茵鹅、四川白鹅等品种,每年可以提供400万只鹅苗,公司除了提供种苗和技术支持外,还将对鹅类相关产品进行包装和深加工,提升养鹅产业的附加值。

据琼中县委常委、常务副县长许敬春介绍,这次引进的朗德鹅养殖项目采用“公司+农户”的模式,由公司出种苗和技

术,农户养殖,养殖成熟后,公司以最低保障价收购。这是琼中利用当地水草资源丰富,生态环境优越的优势,促进农民增收引进的又一产业。琼中准备通过引进知名养殖企业,积极开创“荒山种树、树下种草、草上养鹅”的规模化生态养殖,拓宽农民增收致富路。

据天富鹅业养殖场负责人李建军介绍,朗德鹅不是普通的肉鹅,而是专家推崇的肥肝型专用鹅,以提取鹅肥肝和制取鹅肝酱为主体。其用途大体可概括为:肝用、肉用、加工用、药用。其经济价值、食用价值、营养价值远远高于普通的肉鹅。鹅肉鲜嫩味美,营养丰富,且具有低脂肪、低胆固醇的特点,在国际上是珍贵的营养食品。

今年我省农民种胡椒赚得多

亩平均净利润为2595元,同比增长86%

比上年增长49.26%;亩平均净利润为2595.51元,同比增长86.75%。

调查队人士分析认为,今年我省胡椒产量同比有明显提高,这是胡椒生产收益有明显增加的主要原因。据调查,文昌市某胡椒种植专业户,今年胡椒亩平均产量为126.5公斤,同比增长35.51%;琼海市某胡

椒种植专业户,今年胡椒亩平均产量为237.5公斤,同比增长8.57%。

胡椒市场价格有明显提高,这也是今年胡椒生产收益明显增加的主要因素。据调查,今年我省胡椒市场平均每公斤售价为37.36元,比上年同期每公斤27.12元的价格上升了37.76%。

大棚种哈密瓜赚大钱

瓜菜产销 服务台

种植故事

今年第一批上市的哈密瓜赚大钱了。12月8日,乐东黎族自治县佛罗镇哈密瓜每斤卖到4.2元。乐东哈密瓜种植户方才和说,以这样的价格卖下去,哈密瓜一亩亩产5000斤,纯利润就有1万多元。

大棚种植哈密瓜,在我省南部的三亚、乐东、陵水等地逐步兴起,全省每年种植面积超过5万亩,成为海南大棚设施农业典范。

栽培要点

浸种催芽 用55℃温水浸种15分钟,转入30℃的水中浸6-7小时,再用200万单位的农用链霉素1000倍液浸1小时,然后洗净种子,最后用湿布包好在30%的条件下催芽,70%的种子露白后即可播种。

播种育苗 用营养杯育苗,播种前一天将基质用水浇透,播后适当洒水。出苗前保持基质湿润,出苗后至破心前要防止浇水过多,引起徒长。子叶转绿后开始浇营养液,每天上午浇水。

病虫害防治

病害以蔓枯病、白粉病、细菌性角斑病、疫病为主。蔓枯病的防治采取涂药与喷药相结合,伸蔓期开始定期用杀毒矾、甲基托布津和水调成药浆涂抹茎基部和整枝伤口,发病初期用杀毒矾加甲基托布津等喷雾。疫病可选用杀毒矾、铜制剂等防治。细菌性角斑病用农用链霉素或新植霉素加收米等防治。白粉病可用肟菌酯或三唑酮等防治。

虫害主要有白粉虱、蓟马、美洲斑潜蝇、蚜虫等。防治药剂可选用阿维菌素、吡虫啉,好年冬等防治。(周月光)

栽培准备 一般采用连栋钢架大棚或连栋筒竹棚,每个连棚面积为2亩,棚高1.8-2.5m,每两个小棚间距0.7-1.5m,棚间防虫网相连,以利湿气、热气的散发,连棚四周为40目的防虫网和可卷起的塑料薄膜。

基质准备 栽培基质选用椰糠和河砂,按4:1(体积比)的比例混合。每立方米棚糠用熟石灰3-4kg调酸,同时加入10kg烘干鸡粪和1.25kg尿素,充分混合后浇透水,

通过英国零售商协会认证 春光食品获进军 欧盟市场通行证



春光食品形象广告。(本报资料照片)

本报讯(记者程娇 实习生黄瑞琪)记者从省质监局获悉,近日,文昌春光食品有限公司通过了英国零售商协会(BRC)的认证,成为我省首家通过BRC认证的同类型企业。

这标志着春光食品取得了进军欧盟市场的“通行证”,从此进入了国际标准化优良产品时代,为海南食品企业率先挺进欧盟打下了良好的基础。

1998年,英国零售商协会应行业需要,制定了BRC食品技术标准,用以评估零售商自有品牌食品的安全性。目前,它已经成为国际公认的食品规范。在英国,大多数大型零售商只选择通过BRC全球标准认证的出口企业供货。在全球各地,越来越多的企业选择欧洲及全球的零售商要求按照BRC标准要求进行产品生产运营管理。